

Decizia nr. 441 din 18.07.2023  
privind sancționarea cu amendă de 30.000 de lei a S.C. NAȘUL, PRIETENII DE  
PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A.,  
cu sediul în București, Str. Dr. Louis Pasteur nr. 45A, et. 2, ap. 2, sector 5  
C.U.I. 30151536

Telefon: 0799762154; e-mail: elena.duliga@yahoo.com

- pentru postul NAȘUL TV  
București, Calea Victoriei nr. 21-23, sect. 3

Întrunit în ședință publică în ziua de 18 iulie 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul de monitorizare, întocmit în baza sesizării nr. 5103/23.04.2023, cu privire la emisiunea *Să vorbim despre tine*, ediția din 12 aprilie 2023, difuzată de postul NAȘUL TV.

Postul de televiziune NAȘUL TV aparține radiodifuzorului S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. (licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 eliberată la 08.02.2021 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării unor selecții din înregistrarea emisiunii menționate, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. a încălcat prevederile art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare și ale articolelor 64 alin. (1) lit. a) și b) și 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate din Legea audiovizualului: Toți furnizorii de servicii media audiovizuale au obligația să asigure informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor.

Conform prevederilor din Codul audiovizualului:

- art. 64 alin. (1): În virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii:

a) asigurarea unei distincții clare între fapte și opinii;

b) informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

- art. 66: În programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbateri publice.

În fapt, în data de 12 aprilie 2023, postul de televiziune Nașul TV a difuzat, în direct, în intervalul orar 20.13-22:13, emisiunea *Să vorbim despre tine*, moderată de Gabriela Calițescu. Invitată în platoul emisiunii: Diana Iovanovici Șoșoacă (senator).

Redăm din raportul de monitorizare aspectele reținute de membrii Consiliului cu privire la abaterea săvârșită:

În cadrul emisiunii s-au discutat următoarele subiecte: proteste la Carei față de vizita președintei Ungariei - Katalin Novák; comasarea Paștelui ortodox cu cel catolic; evenimentul

evangelistic „Trezirea națiunii” organizat pe Arena Națională, București; modificarea Ordonanței privind ajutorul pentru refugiații ucraineni - indemnizație de 2000 lei acordată lunar, pentru o perioadă de patru luni consecutiv; proiect de lege adoptat în Italia, care prevede amenzi severe pentru cei care vandalizează monumentele și operele de artă; umilirea unei profesoare de către elevi în timpul orei și reacția ministrului Educației față de astfel de comportamente; mesaje pentru creștini cu ocazia Sărbătorilor Pascale.

Titluri afișate pe ecran: *PRESEDINTA UNGARIEI, VIZITA PRIVATA IN SAPTAMANA MARE*. De asemenea a fost afișat pe ecran: *TEL. 0725 611 941/ TELEGRAM, SIGNAL: 0762 090 780/ COMUNICARE@NASUL.TV*

La începutul emisiunii moderatoarea a făcut următoarea introducere:

(...)

Au fost difuzate imagini de la festivitatea de inaugurare a statuii poetului și omului politic maghiar Kölcsey Ferenc, care a început cu intonarea imnului național al României, după care discuția a revenit în platoul emisiunii. Pe ecran a fost afișat în colțul din dreapta sus, textul: „*PortalSM*”. În imagini s-au putut observa printre persoanele prezente la eveniment și oficiali ai statului român, printre care Kelemen Hunor dar și ai statului ungar - președinta Ungariei, Katalin Novák.

Gabriela Calițescu (moderator): *Diana, cum am putea comenta acest prim fragment? Că urmează următorul, să vedem ce se întâmplă la imnul Ungarei...*

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator):** *Da. Vreau să vă spun un lucru pe care nu-l știți, pentru că presa nu a vorbit. Cred că se știe că ieri am fost singurul parlamentar, unicul parlamentar din România care a luat atitudine. ... m-am folosit și eu de tertipuri avocațești în Parlamentul României, pentru că n-au vrut să îmi dea cuvântul, mi-au marginalizat cuvântul și la sfârșit, când s-a votat, ai dreptul să iei cuvântul pentru a motiva votul. ...Și m-am dus și am spus că **solicite ca doamna Președintă Katalin Novák a Ungariei să fie declarată persona non grata în România, pentru acțiunile iredentiste și șovine împotriva poporului român și a suveranității României**. Imediat această alocuțiune a fost transmisă către Ministerul Afacerilor Externe, către Ambasada Ungariei la București, care a transmis-o Guvernului Ungariei și Președinției Ungariei și ... Ministerului Afacerilor Interne. ... Vreau să îi felicit pe toți românii care au fost acolo...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Mihai Târnoveanu...*

(...) Gabriela Calițescu (moderator): *Avem o problema aici, Diana. Pentru că în momentul în care, iată, vorbim de vizita oficială a unui președinte a altui stat, prima dată vine aici, la Cotroceni.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Corect, corect.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Și după aceea se duce oriunde. Însoțită de oficiali de aici.*

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator):** *Corect. Este foarte corect. Deci vizita oficială, de-aia vă spun că am dreptate în ceea ce menționez, pentru că vizita unui președinte trebuie făcută la nivel de omolog. ... Deci, la nivel de omolog, la președinte nu te întâlnești cu un primar, nu te întâlnești cu vicepremierul, nu te întâlnești cu prim-ministrul. ... Dar, mă bucur că doamna Novák se consideră la nivelul unui primar. Asta și sunteți, doamnă, nici măcar doamnă. Cu tot respectul, dar o-ți fi președinte, dar aici, în cazul ăsta, v-ați arătat lipsa de condescendență și lipsa de respect față de România. ... Atitudinea pe care noi o vedem, a oficialilor de acolo este inacceptabilă. În primul rând, doamna Novák, ca președinte trebuie să stea stană de piatră și să nu se miște la nici, la imnul celuilalt stat, nici la imnul ei. N-are voie să vorbească, nu are voie să întrerupă, nu are voie nimic de genul ăsta. Deci sunt niște cutume obligatorii, diplomatice, pe care un președinte trebuie să le facă.... Ideea este că acolo nu am văzut niciun om interpretând imnul României. Mă îndoiesc că absolut toți de acolo erau de etnie maghiară și chiar fiind de etnie maghiară, ar fi trebuit să știe că sunt funcționari într-un stat și, demnitari într-un stat român. Și că, dacă n-ar fi fost în România, ei sigur, nu ar fi fost, nu ar fi ocupat vreo funcție publică sau de unitate publică în niciun alt stat. Ungaria nu le oferă. De ce nu îl ia pe Kelemen Hunor, domnul Viktor Orbán să îl facă prim-vicepreședinte, da? Prim vicepremier, la Budapesta. De ce? De ce nu-și ia primarul de la Carei, primarul de oriunde, nu*

știu, de la Sfântu Gheorghe, să și-i ducă în Ungaria și să-i facă primari. Nu știu, la Sighet, la Budapesta, unde o fi.

**Gabriela Calițescu (moderator): Sunați-l colegii pe domnul Kelemen, poate dorește să intervină, să ne precizeze treaba asta. De ce...**

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): ... Dar eu zic s-o chemați și pe doamna Katalin Novák, părerea mea, să intervină. Și ambasadorul Ungariei la București ar trebui sunat, pentru că este un act inacceptabil. Asta raportat la filmarea de până acum, pentru că sunt extrem de vexată și voi lua atitudine cu privire la ceea ce s-a întâmplat ulterior. Felicit toți românii de acolo care au dus steagul României acela mare. Bravo, români!

Gabriela Calițescu (moderator): Dar, Carei se află în România. Îmi aduc aminte, eu sunt ultima generație din liceu care am depus jurământul P.T.A.P. da? Acolo la acel monument al eroilor...

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): „Pregătirea Tineretului pentru Apărarea Patriei”.

**Gabriela Calițescu (moderator): Exact. Și totuși mă îndoiesc și nu pot să concep cum un primar, pe teritoriul României, poate să facă așa ceva. În Săptămâna Mare, atenție! Este inacceptabil pentru un popor creștin!**

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): E făcut special, Gabriela!

Gabriela Calițescu (moderator): Este inacceptabil că statul român plătește acești primari. Adică statul român fiind noi, românii, da? Este inacceptabil să ascuți discursuri în propria ta țară. Este inacceptabil să ai o astfel de, o astfel de acțiune în Săptămâna Mare. Catolicii și-au sărbătorit Paștele, liniștiți. Românii cu maghiarii se înțeleg bine pe teritoriul României.

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Cu mici excepții...

Gabriela Calițescu (moderator):... Adică, nu se poate aici în România. Și trebuie respectat acest pământ, trebuie respectată această țară. ... Hai să vedem cum au trăit aceleași personaje, aceleași, aceeași oficiali în momentul în care, iată, s-a intonat imnul Ungariei, în frunte cu Kelemen Hunor, primarul orașului Carei și alți cetățeni români pe buletin, da? De cetățeni români, vorbesc. Să vedeți cum li se li se deschid gurile când începe imnul Ungariei. ...

Au fost difuzate imagini de la festivitatea de inaugurare a statuii poetului și omului politic maghiar Kölcsey Ferenc, din momentul intonării imnului național al Ungariei, după care discuția a revenit în platoul emisiunii. Pe ecran a fost afișat în colțul din dreapta sus, textul: „PortalSM”.

Gabriela Calițescu (moderator): Altă poveste...

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): În primul rând, dacă o să observați... Deci este făcută special. A existat un interpret care a accentuat imnul Ungariei astfel încât să se...

**Gabriela Calițescu (moderator): Colegul meu a spus că domnul Kelemen a închis. Dați-mi... Iosif, dă-i un mesaj.**

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Da, spuneți-i că doamna senator Diana Iovanovici Șoșoacă vrea să-i adreseze niște întrebări raportat la acțiunea iredentistă și șovină, pe care a intermediat-o și a pus-o la cale în primul rând. Ideea este în felul următor, interpretul respectiv a avut rolul de a accentua și de a face, de a crește tensiunea, astfel încât absolut toată lumea de acolo, etnicii maghiari, să cânte la unison imnul Ungariei. Ceea ce nu s-a întâmplat la imnul României. Da? Nu a existat un interpret... Păi, ori faci la fel..., n-ai voie, așa n-ai voie. Deci s-a încălcat grav, s-au încălcat grav toate dispozițiile internaționale. Da? Mai ales pe teritoriul meu. Ceea ce înseamnă că ei au vrut să demonstreze că municipiul Carei este de fapt oraș al Ungariei și în niciun caz al României. De fapt, tot ceea ce s-a întâmplat astăzi are acest caracter de la vizita privată. Doi la mână: în fața primăriei, Primărie într-un stat, nu ai voie să amplasezi o statuie a unui străin. ...Că, nu cred că în Budapesta, în fața Primăriei din Budapesta, e pus Eminescu, deși ar trebui să solicităm pe cale de reciprocitate, amplasarea statuii lui Eminescu, lui Anton Pan, lui Ciprian Porumbescu. Da? .... E momentul să punem aceste opinci pe Parlamentul din Budapesta, pentru că este inacceptabil ca în România și vă spun, în calitate de senator al României, eu am obligația să apăr România împotriva tuturor actelor iredentiste și șovine, indiferent din partea cui vine. Mai ales că Senatul României, a 2-a instituție în statul român, după președinția României, se ocupă de planul extern. Aici este inacceptabil. Aici trebuia să fie să intervină Ministerul de Externe, trebuia să intervină președintele Iohannis, trebuia să intervină Ministrul Afacerilor Interne, Bode, care să nu permită. Și așa au greșit enorm de mult jandarmii și polițiștii acolo n-am înțeles ce, de ce ar

trebuie să fie dusă armata și efective de jandarmi și de polițiști din toată țara și să interzică noaptea intrarea românilor în Carei. Știi? Toată noaptea a fost interzis. Au fost nenumărate din astea, cum se numesc? Puncte de control ale poliției...

Gabriela Calițescu (moderator): *Filtre.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Care nu permiteau... Sunt foarte multe filmări pe Facebook. Nu permiteau intrarea altor români din alte județe, din alte orașe în Carei.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Bine că permitem, dragi reprezentanți ai armatei, ai poliției, a Jandarmeriei, permitem altor cetățeni străini să vină la Carei. Bravos națiune!*

(S2-rep. 40.39, sel. 12-20) A fost prezentat un fragment din declarația politică a invitatei Diana Iovanovici Șoșoacă (realizată în cadrul unei intervenții live, nu s-a precizat sursa) referitoare la vizita președintei Ungariei, Katalin Novák care a participat la dezvelirea bustului poetului maghiar Kolcsey Ferenc, într-un eveniment organizat de Primăria Carei.

Titluri afișate pe ecran: *PRESEDINTA UNGARIEI, VIZITA PRIVATA IN SAPTAMANA MARE.* De asemenea a fost afișat pe ecran: *TEL. 0725 611 941/ TELEGRAM, SIGNAL: 0762 090 780/ COMUNICARE@NASUL.TV (...)*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *... Din păcate, pentru că astăzi este vizita unei doamne președinte a Ungariei, care acționează în detrimentul statului român, Senatul României a decis să anuleze toată ședința, inclusiv de inițiative legislative de vot. Mai ales declarații politice, întrebări, interpelări. ... Și având în vedere că ne-am adunat, vă rog frumos, la Carei în acest moment situația este gravă. Carei-ul este plin de soldați, de jandarmi, de polițiști aduși din toate părțile țării pentru a ataca români. Atenție! Pentru a ține românii departe de evenimentul care este organizat de instituțiile statului român, care s-au predat în fața instituțiilor Ungariei, astfel că la acest moment Carei-ul este de fapt predat guvernului Ungariei, un fapt de o trădare care nu s-a mai întâlnit în România. ...V-am spus că anul acesta vor încerca să distrugă România, s-o împartă în cinci părți. Evenimentul de azi este unul care va inflama și deja a inflamat spiritele tuturor românilor. O să-i rog pe românii de acolo să nu cadă în capcana autorităților ungare și române, care vor să instige prin acest eveniment la segregare interetnică și la război civil. Ceea ce au făcut în acest moment primăria Carei, Prefectura Satu Mare, Guvernul României, Guvernul Ungariei, Președinția Ungariei și Președinția României este instigare la război civil între români și maghiari.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Diana, crezi că asta s-a urmărit? Un război civil între români și maghiari?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *O, da. Da, da.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Este foarte grav.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *...Aici nu discutăm despre inițiative legislative, aicea discutăm despre fapte care atacă suveranitatea României. ... Ceea ce se întâmplă aici este maghiarizare forțată și asta nu face bine etnicilor maghiari, pentru că etnicii maghiari sunt puși să-și urască frații români. Românii trebuie să reacționeze și vor urî pe maghiari. ... Este inacceptabil ce s-a întâmplat acolo și au instigat și instigarea se vede foarte clar în momentul în care doamna Katalin Novák face un gest inacceptabil. Când se termină toată ceremonia, Katalin Novák zboară dintre jandarmi și se duce direct în gardurile unde erau românii și-i arătau opinca. (...) Cordonul de jandarmi este rupt de către doamna Katalin Novák. Nu ai voie ca președinte, n-ai voie, demnitar să faci așa ceva. Este instigare, este instigare! (...) Ceea ce a făcut ea este ieșire din dispozitiv, este amenințare a populației, este distrugerea dispozitivului și trebuie declarată persona non grata. Această femeie nu mai are ce căuta în România. (...) Ce vrea să arate ea? Că ea-i stăpână în Carei? Și că ea se duce peste români să instige și să le arate ea că ea-i stăpână acolo și că „nu mi-e frică de voi, mă”? Ba, să-ți fie frică!*

(...) (S3-rep. 49.04, sel. 12-20)

Pe ecran a fost afișat în colțul din dreapta sus, textul: *„PortalSM”.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Totodată, haideți să urmărim acum momentul în care doamna președintă a Ungariei dezvelește statuia cu pricina. Plus reacția românilor naționaliști, pe care îi felicităm că au fost astăzi acolo. Urmărim împreună.*

Au fost difuzate imagini cu momentul în care președinta Ungariei, Katalin Novák a dezvelit bustul statuii poetului maghiar. De asemenea, în imagini s-au observat participanți care fluturau

steagul României în timp ce scandau: „Trăiască, trăiască, trăiască și-nflorească! Moldova, Ardealul și Țara românească!” Ulterior, discuția a revenit în platoul emisiunii.

**Gabriela Calițescu (moderator): Acestea au fost imaginile. Aceste imagini ar fi trebuit să ruleze pe absolut toate canalele media.**

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Da. Tot așa a fost ordinul, să nu existe nicio știre de acest gen la televizor.**

(S4-rep. 53.27, sel. 12-20) A fost difuzat un alt fragment din declarația politică a senatoarei Diana Iovanovici Șoșoacă (realizată în cadrul unei intervenții live pe Facebook, după cum a precizat aceasta), referitoare la vizita președintei Ungariei, Katalin Novák în Carei, declarație intitulată: „Președintele Ungariei, Katalin Novák, trebuie declarată persona non grata în România”.

Gabriela Calițescu (moderator): *Hai deți să vedem acum, din declarația Diane de astăzi, esența discursului. Urmărim împreună.*

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): ... Declarație politică: Titlul declarației politice - „Președintele Ungariei, Katalin Novák, trebuie declarată persona non grata în România”. ...România a devenit o țară cotropită, cu trădători la putere, alogeni numiți în funcții publice, aleși cu demnități și onoruri atribuite de străini pentru faptul că au permis jefuirea țării, alungarea poporului și destrămarea țării. ...Am ajuns să fim conduși de minorități de orice fel, în timp ce majoritatea este dezintegrată și anihilată. Până când se vor inversa cifrele, minoritatea va deveni majoritară, iar majoritatea va fi minoritară. Este doar o chestiune de timp. (Rep. 01:52, S4) O asociație, așa-zis reprezentantă a minorității maghiare din România a devenit partid, partid perpetuu la guvernare, ei nereprezentând de fapt decât interesele statului ungar și nicidecum al minorității maghiare din România, care zace în aceeași sărăcie ca și restul românilor, singurii bogați fiind conducătorii politici ai UDMR, mulți fiind implicați în infracțiuni și îmbogății din furturi din avutul statului și depozitari ilegale de bunuri ale românilor și maghiarilor. Păduri întregi furate, defrișate și vândute la negru de către conducători ai UDMR. Împroprietăririi prin fals în acte publice, procese câștigate prin șpăgi acordate judecătorilor, oameni bătuți să își dea averile. Asta fac mulți dintre membrii marcanți UDMR. Dar ei sunt la guvernare. Sunt pentru că li se permite și pentru că România răspunde la ordinele celor din afară, inclusiv are conducerii Ungariei, țară care a început să-și aroge atribute de conducător în România și chiar să exercite prerogative pe pământ românesc. (Rep. 03:05, S4) În acest context, președinta Ungariei, Katalin Novák, care nu e doar un personaj de vitrină, ci este un veritabil exponent al conducerii maghiare, a început să-și exercite prerogative de președinte al Ardealului, anunțând vizite private, mincinos, când, de fapt, sunt veritabile vizite oficiale, pentru a participa la diferite evenimente de dezvelire de statui ale grofilor maghiari care au ucis români pe capete, la conferințe și simpozioane unde acordă premii cetățenilor maghiari care au fost condamnați pentru acte de terorism împotriva României sau unor infractori care au atentat la viața românilor, instigând comunitatea maghiară din România la război și crime împotriva românilor din Ardeal. Procesul de extincție al românilor din Ardeal se face cu ajutorul și implicarea unor așa-zisi români trădători, aflați în funcții publice, aparținând partidelor PSD, PNL, USR, PRO România, PMP etc. precum și cu ajutorul Guvernului și Parlamentului României și al președinției României. (...) De fapt, este un act de cotropire a teritoriului României de către Ungaria, la care președintele Ungariei vine să își pună amprenta statală, mințind că este o vizită privată, pentru că dacă ar fi spus că este oficială, protocolul ar fi fost altul și autoritățile române ar trebui să fie în prim-plan, iar aceasta ar avea câteva obligații diplomatice de îndeplinit, ceea ce nu dorește. Pentru că madam-a ungară vine în România să anunțe că Satu Mare nu mai aparține României. Statuia poetului și omului politic maghiar Kölcsey Ferenc a fost realizată la inițiativa consilierilor locali ai UDMR, cu susținerea Guvernului Ungariei. De când Guvernul Ungariei are dreptul să facă inițiative în România? Cum este posibil să nu existe reacție din partea președintelui României, prim-ministrului României, Guvernului României, Parlamentului României?**

Gabriela Calițescu (moderator): *Este foarte posibil... Că iată, n-am văzut nicio reacție până în acest moment. Diana. Din păcate...*

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): O reacție din partea cui?**

**Gabriela Calițescu (moderator): Din partea președintelui României. N-am văzut.**

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Nu avem președinte. Vă rog să vă scoateți din cap chestia asta.**

**Gabriela Calițescu (moderator): Corect. Da.**

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Domnul Iohannis este președintele Germaniei sau al Austriei. Mai ales că are și cetățenia Germaniei.**

(S5-rep. 01.20, sel. 12-21) La finalul dezbaterii subiectului referitor la evenimentul organizat de Primăria Carei unde a participat și președinta Ungariei, s-a vorbit despre impactul acestui eveniment asupra conviețuirii româno-maghiare, iar moderatoarea a concluzionat: (Rep. 01:23, S5) „**Noi, toți cetățenii care ne-am născut pe acest pământ românesc, trebuie să ne iubim. Niciodată, să nu lăsăm politicului să ne dezbine, indiferent de ce partid politic vorbim.**”

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Sunt destui..., să știți că foarte puțini etnici maghiari susțin astfel de atitudini. Eu am vorbit cu mulți etnici maghiari și azi-noapte și astăzi și, îmi spuneau că este inacceptabil ce se întâmplă, că nu s-ar fi gândit să se întâmple așa ceva și că le-a creat foarte mari probleme acest lucru, pentru că românii au început să se uite la ei cu ură.**

**Gabriela Calițescu (moderator): Nu. Acest lucru nu trebuie să se întâmple. Și mai spun încă o dată, am trăit în copilăria mea într-o comunitate maghiară, în comuna Unguraș. Da? Este la 20 km de orașul Dej, municipiul Dej.**

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Am fost.**

**Gabriela Calițescu (moderator): (Rep. 01:23, S5) Noi, toți cetățenii care ne-am născut pe acest pământ românesc, trebuie să ne iubim. Niciodată, să nu lăsăm politicului să ne dezbine, indiferent de ce partid politic vorbim. Esența de a fi om și esența de a ne iubi aproapele este extrem de importantă. De asta, nu lăsați niciodată și nu recurgeți la așa ceva. Dar, toate acestea trebuie să se termine, pentru că este inacceptabil. Inacceptabil ca să vezi o țară suverană cum este România, că nu are un președinte care să se impună, că nu are un ministru de interne care să impună, că nu are un ministru de externe.**

(S6-rep. 19.59, sel. 12-21) În această selecție se atrage atenția asupra anumitor evenimente organizate în diverse scopuri, aducându-se în discuție cel organizat pe 15.04.2023 pe Arena Națională din București – *Trezirea Națiunii*. La un moment dat (**Rep. 01:35, S6**) a fost afișat pe ecran partajat în stânga ecranului, pentru 10 secunde, pe fond negru, o imagine cu o cană de culoare albă (pe care s-a putut observa scris central, textul H2Q, iar dedesubt un text cu font mai mic, ilizibil) alături de un pahar transparent, în care s-a observat un lichid incolor în mișcare. De asemenea a fost afișat pe ecran, în colțul din stânga sus, textul H2Q, iar în colțul din stânga jos, suprapus parțial peste cană: [www.H2ON.RO](http://www.H2ON.RO). **Pe ecran nu a fost afișat niciun marcaj.**

Titluri afișate pe ecran: ROMANII, SARACI SI DE PASTE. De asemenea a fost afișat pe ecran: TEL. 0725 611 941/ TELEGRAM, SIGNAL: 0762 090 780/ COMUNICARE@NASUL.TV

**Gabriela Calițescu (moderator): A fost un protest, în care au participat mai multe culte religioase. Spre dezamăgirea mea, în momentul în care s-a ajuns în Piața Victoriei, am văzut că doar acest grup care a organizat a putut să ia cuvântul. Restul creștinilor, da? Catolicilor, musulmanilor, evreilor n-au mai avut nicio treabă. Pur și simplu au fost folosiți în acest demers. (...) Întotdeauna vă spun, faceți cercetarea proprie, vedeți cine e persoana, de unde vine, ce a făcut la viața ei și ce îl recomandă. (...) Tocmai de asta vă spun, nu vă mai lăsați duși după fentă. Adevărul, așa cum vă spun seară de seară, nu mai este ascuns. ...**

**Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): Nu vreau să merg, pentru că vreau să-i rog pe oameni în felul următor... Din informațiile mele, în spatele acestor adunări este implicat Serviciul Român de Informații. Nu vă mai duceți după fentă și atenție, se folosește Serviciul Român de**

*Informații de acești oameni, și de credința și de cultele lor pentru a înainta la președinție un om care să reprezinte interesele serviciilor. Fiți foarte atenți! Nu vă duceți pe Stadioane.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Care ar fi profilul? Care ar fi profilul viitorului președinte, propus de servicii? Întreb ca să vedem și noi...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Un om care să pară că este înnebunit după Dumnezeu...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Iubit... Am înțeles.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Iubit de culte... Care să adune oamenii și să le predice non-stop credința în Dumnezeu. Eu îl întreb altceva: unde a fost în 2020? Unde a fost în 2021? Ați apărut așa ca ciupercile după ploaie...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Chiar și în 2022.*

(...) Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *...: duceți-vă toți la biserică. Asta este tradiția creștină, nu pe stadioane. Că nu vă cheamă Ponta pe stadion. Atenție, politicul se duce pe stadion. Ponta s-a dus pe stadion, nu facem credință și Paște pe stadion.*

(S7-rep. 57.34, sel. 12-21) După dezbaterea cazului profesoarei de engleză, care a fost umilită de elevi în timpul orei s-a discutat despre reacția ministrului Educației, Ligia Deca, față de astfel de evenimente și despre afirmații anterioare ale acesteia cu privire la capacitatea elevilor de a face sinteze pe text.

La un moment dat, invitata emisiunii - Diana Iovanovici Șoșoacă (senator) a adus unele acuzații premierului Nicolae Ciucă și președintelui Iohannis cu privire la unele acțiuni și afirmații care ar fi fost discutate și întreprinse în cadrul ședinței CSAT, cum ar fi aspecte private ale familiei Șoșoacă sau referitoare la partidul S.O.S. Romania (**Rep. 03.49, S7**). Atitudinea moderatoarei a fost una neutră față de aceste afirmații.

Titluri afișate pe ecran: *ROMANIA (NE)EDUCATA*. De asemenea a fost afișat pe ecran: *TEL. 0725 611 941/ TELEGRAM, SIGNAL: 0762 090 780/ COMUNICARE@NASUL.TV*

Gabriela Calițescu (moderator): *Da, acest discurs l-a avut doamna ministru în momentul în care ne-a făcut copiii proști. Am mai arătat aici, în cadrul emisiunii. Dânsa a spus că, copiii noștri nu știu să fac o sinteză pe text.*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Ea știe... Eu am văzut că doamna, cu tot...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Având în vedere, că nu știe să spună un departament... C.J.R.A.E., C.M.B.R.A.E. înseamnă inițialele la un departament educațional. Un ministru n-are voie!*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *... Noi am vorbit în Parlament, că să știi că multă lume i-a adresat întrebări, mă rog, cei din așa-zisa opoziție, că de fapt singură opoziție în Senatul ăla sunt eu. Dar, noi am întrebat-o una, ea a răspuns alta. Știi cum se numește acest lucru? Analfabetism funcțional.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Cum? Doamna ministru C.J.R.A.E., C.M.B.R.A.E. are studii în afară, Diana. Cum să nu fie?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Stai un pic. Eu spun așa... Eu n-am făcut-o pe ea în niciun fel.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Dar nici eu, dar are studii afară. Adică...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Da, mă rog...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Adică asta spune CV-ul...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Eu nu-mi doresc o Românie ca afară. Cu tot respectul, uitați-vă ce este în afară, ce...*

(...) **Gabriela Calițescu (moderator):** *Eu am lansat pe acest mixt să trimită copiii, un..., un dans pe care îl aleg ei și să-l trimită doamnei ministru, pentru a le arăta că România este bine cuvântată, cu copii super talentați, super creativi. Și asta o spun fără doar și poate, din tot istoricul evenimentelor pe care le-am făcut pentru copii, timp de 9 ani de zile. Adică chiar suntem binecuvântați. Mare, mare păcat că iată, lăsăm non-valori să conducă ministere precum Ministerul Educației...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Și inspectorate la fel...*

Gabriela Calițescu (moderator): *Inspectoratele școlare, la fel. Directorii unităților școlare puși politic. (...)*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Acum i se dă lovitura de grație. Un popor needucat este un popor manipulat și va dispărea. România... (Rep. 03.49, S7) Nu mă va opri niciun atac de-al vostru. Atenție domnul Ciucă și domnul Iohannis ce ați vorbit în CSAT! Puțin îmi pasă că ați dat ordin să desființați partidul S.O.S. România și să ne anihilați și pe mine și pe Silvestru Șoșoacă. Vreau să vă anunț, Domnule Ciucă, nu, nu voi divorța. Da? Și nici Silviu nu divorțează. Știe domnul Ciucă, ce-i spun eu acum. Puțin în pasă, domnule Iohannis, ce vrei să faci. Cuplu Șoșoacă e rezistent și nu va divorța. Mai mult, vom merge până la capăt împreună împotriva voastră și a SRI-ului și a SIE și a tuturor nemernicilor care încercați să distrugeți absolut tot. Luați mâna de pe copiii noștri. Eu atâta vă spun. Luați etichetele de pe copiii noștri, pentru că lupta va fi pe viață și pe moarte până la capăt. Eu atâta vă spun, după CSAT-ul mizerabil pe care l-ați făcut și ceea ce ați vorbit acolo despre mine, soțul meu și S.O.S. România. Și să știți că am ac de jocul vostru.*

(S8-rep. 02.35, sel. 12-22) La finalul emisiunii, moderatoarea i-a dat posibilitatea invitătei Diana Iovanovici Șoșoacă să transmită un mesaj cu ocazia Sărbătorilor Pascale, iar aceasta a afirmat printre altele: (...) „**Astăzi, sute de tancuri au traversat Moldova pe la Iași și s-au dus pe la vama Albița**”, (...) „**Tancurile se îndreaptă spre Transnistria și Găgăuzia**” și a vorbit despre posibilitatea unui atac similar cu cel al trupelor NATO din anul 1999 asupra Serbiei, lansând un apel către cetățeni: (Rep. 01:00, S8) „**Rugați-vă la Dumnezeu ca noaptea de Paște să o avem în pace și următoarele zile tot în pace. Și nu cumva aceste forțe iraționale, pline de ură și doritoare de război, să nu provoace Rusia exact în noaptea de Paște sau în Săptămâna Luminată sau imediat după aceea**”.

Titluri afișate pe ecran: ROMANIA (NE)EDUCATA. De asemenea a fost afișat pe ecran: TEL. 0725 611 941/ TELEGRAM, SIGNAL: 0762 090 780/ [COMUNICARE@NASUL.TV](mailto:COMUNICARE@NASUL.TV)

Gabriela Calițescu (moderator): *Da, ne-am apropiat de final. Diana, te rog, dacă ai un mesaj pentru sărbătorile luminate ale noastre, ale creștinilor adevărați.*

(Rep. 00:10, S8) Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Este posibil ca până în noaptea de Paște să mai avem niște atacuri ca nație și ca țară. O să vă rog să... Atenție, nu știu dacă știți... Astăzi, sute de tancuri au traversat Moldova pe la Iași și s-au dus pe la vama Albița.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Care-i scopul?*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *S-ar putea ca de Paște, că noi am mai avut... Noi am mai avut în 1999 atacul trupelor NATO asupra Serbiei, asupra Iugoslaviei.*

Gabriela Calițescu (moderator): *Serbiei, da...*

Diana Iovanovici Șoșoacă (senator): *Ei își găsesc astfel de momente. Să știți că nu au Dumnezeu. Tancurile se îndreaptă spre Transnistria și Găgăuzia. ...Și nu cumva aceste forțe iraționale, pline de ură și doritoare de război, să nu provoace Rusia exact în noaptea de Paște sau în Săptămâna Luminată sau imediat după aceea. Nu întâmplător, doamna președintă a Ungariei a venit în România. Semnalul a fost dat. Este organizat totul pe zile, pe săptămâni, pe luni, nu ani. Când eu v-am spus ceva, știu ce am spus și s-a adevărat absolut tot ce v-am spus. Dacă poporul român nu se ridică, s-a terminat. Și vă spun, în calitate de senator al României, cu toate informațiile pe care le dețin, pe care n-aveți de unde să le aveți. (...)*

Analizând raportul de monitorizare și vizionând selecții din înregistrarea emisiunii *Să vorbim despre tine* din 12 aprilie 2023, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul a nesocotit prevederile articolelor 3 alin. (2) din Legea audiovizualului și 64 alin. (1) lit. a) și b) și 66 din Codul audiovizualului cu privire la asigurarea informării corecte a publicului potrivit cărora în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte principiul informării corecte, verificate și imparțiale cu privire la un subiect, fapt sau eveniment și a unei distincții clare între fapte și opinii, iar în programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbateră publică.



Astfel, membrii Consiliului au constatat că informațiile aduse în atenția publicului în cadrul acestei ediții cu privire la vizita privată a președintelui Ungariei în orașul Carei din județul Satu Mare și a sute de tancuri care au traversat Moldova pe la Iași, ajungând la vama Albița și îndreptându-se spre Transnistria și Găgăuzia nu au fost prezentate în mod corect, obiectiv, echilibrat și cu bună-credință, având în vedere că publicul a fost privat de imparțialitatea informațiilor prezentate care le-ar fi permis să-și poată forma propria convingere cu privire la situația expusă, nu doar pe cea indusă de radiodifuzor prin moderator și invitata emisiunii, astfel încât să existe o imparțialitate și un echilibru al punctelor de vedere cu privire la cele două teme abordate.

În acest context, Consiliul a constatat că radiodifuzorul nu și-a îndeplinit obligația legală instituită de dispozițiile art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului și de articolele 64 alin. (1) lit. b) și 66 din Codul audiovizualului, întrucât, nu a asigurat o informare obiectivă, echilibrată și verificată a publicului telespectator cu privire la subiectele tratate, având în vedere că informațiile prezentate au constituit afirmații care nu au fost probate și verificate, cum ar fi de pildă, cele referitoare la tancurile care au traversat Moldova pe la Iași și care s-au îndreptat spre cele două regiuni autonome din Republica Moldova, Transnistria și Găgăuzia.

Sub acest aspect, membrii Consiliului consideră că informația prezentată de invitata emisiunii potrivit căreia **”sute de tancuri au traversat Moldova pe la Iași și s-au dus pe la vama Albița”, (...)** „**Tancurile se îndreaptă spre Transnistria și Găgăuzia**” și că **”Este posibil ca până în noaptea de Paște să mai avem niște atacuri ca nație și ca țară.”** a fost infirmată de purtătorul de cuvânt al Guvernului din Republica Moldova, o astfel de abordare constituind o campanie gravă de dezinformare a publicului telespectator.

Consiliul consideră că informațiile prezentate de radiodifuzor, prin vocea moderatoarei Gabriela Calițescu și a invitatei emisiunii, senatoarea Diana Șoșoacă, atât cu privire la vizita privată a Președintelui Ungariei la Carei, cât și a existenței a sute de tancuri care au trecut de vama Albița și care se îndreptau spre cele două regiuni autonome ale Republicii Moldovei reprezintă, prin modul lor de abordare, o dezinformare evidentă a publicului telespectator care nu și-a putut forma liber opinia cu privire la cele două subiecte prezentate, fiind privat de o informare corectă, obiectivă, echilibrată și verificată.

În acest context, dreptul publicului la informare corectă a fost prejudiciat prin afirmațiile prezentate care nu au fost fundamentate pe dovezi pertinente, clare și întemeiate, lipsind opinii opuse celor exprimate de moderatoare și invitata emisiunii, care ar fi permis telespectatorilor să-și poată forma propria convingere, nu doar pe cea indusă de către radiodifuzor, neexistând un echilibru al punctelor de vedere în legătură cu cele două teme abordate.

De exemplu, Consiliul consideră că moderatoarea emisiunii nu a reacționat în niciun fel la afirmațiile grave făcute de invitata emisiunii, Diana Șoșoacă, potrivit cărora **”la Carei în acest moment situația este gravă. Carei-ul este plin de soldați, de jandarmi, de polițiști aduși din toate părțile țării pentru a ataca români. Atenție! Pentru a ține românii departe de evenimentul care este organizat de instituțiile statului român, care s-au predat în fața instituțiilor Ungariei, astfel că la acest moment Carei-ul este de fapt predat guvernului Ungariei, un fapt de o trădare care nu s-a mai întâlnit în România. ... O să-i rog pe românii de acolo să nu cadă în capcana autorităților ungare și române, care vor să instige prin acest eveniment la segregare interetnică și la război civil. Ceea ce au făcut în acest moment primăria Carei, Prefectura Satu Mare, Guvernul României, Guvernul Ungariei, Președinția Ungariei și Președinția României este instigare la război civil între români și maghiari.”** sau „**Astăzi, sute de tancuri au traversat Moldova pe la Iași și s-au dus pe la vama Albița”, (...)** „**Tancurile se îndreaptă spre Transnistria și Găgăuzia”, ”Este posibil ca până în noaptea de Paște să mai avem niște atacuri ca nație și ca țară.”**, nerespectându-și astfel rolul de moderator imparțial care să clarifice aspectele prezentate din punct de vedere al corectitudinii, echilibrului, imparțialității și verificării acestor informații.

Calitatea de formator de opinie a unui moderator presupune o respectare riguroasă a principiilor de etică și deontologie profesională și trebuie să fie în concordanță cu obligațiile expres prevăzute de legislația audiovizuală la art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului și la art. 64 alin. (1) lit. a) și b) și 66 din Codul audiovizualului.

Sub acest aspect, membrii Consiliului consideră că afirmațiile făcute în timpul emisiunii de către invitata acesteia sunt de o gravitate exponențială fiindcă orice persoană de bună-credință le percepe astfel cum au fost prezentate, având în vedere că acestea sunt prezentate de către un senator al României, care, prin prisma poziției în care își desfășoară activitatea are acces la anumite informații, iar persoana nu are cum să-și pună semne de întrebare cu privire la veridicitatea acestora, însă, în cazul de față, scopul prezentării lor în spațiul public a fost cel de a avea un potențial de impact și o manipulare incredibilă a publicului telespectator.

În același context, membrii Consiliului consideră că radiodifuzorul nu a asigurat o informare obiectivă și echilibrată a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor, întrucât, scopul invitatei, de a prezenta astfel de informații pe postul de televiziune NAȘUL TV a fost acela de a crea o tensiune între români și maghiari pe seama vizitei Președintelui Ungariei, Katalin Novák care a participat la dezvelirea bustului statuii poetului maghiar Kolcsey Ferenc, într-un eveniment organizat de Primăria Carei, prezentând activitatea instituțiilor statului într-un mod potrivit, în sensul că acestea au capitulat, dar sunt pregătite să atace românii, afirmație făcută de către un senator al României care trebuie să apere societatea din care face parte și nu să instige împotriva ei.

Consiliul consideră că prezentarea în această modalitate a unor astfel de informații de către invitata emisiunii a avut ca scop dezinformarea publicului telespectator, prin crearea unei stări de tensiune în societatea din Transilvania, în zona de nord-vest a României, extinzând zona la care face referire la clerici, biserică, măicuțe și preoți, nu la romano-catolici, ci la aspectul religios ortodox care aparține românilor, iar, prin modul de abordare, atât invitata emisiunii, cât și moderatoarea au dat o altă conotație vizitei private a Președintelui Ungariei în orașul Carei.

De asemenea, afirmațiile expuse în timpul emisiunii, fără prezentarea unor minime dovezi, fără a fi verificate și fără să fie însoțite și de opinia altui interlocutor nu reprezintă o respectare a prevederilor legale invocate privind asigurarea informării corecte, mai ales că, la momentul prezentării punctului de vedere, în ședința publică din 18 iulie 2023, moderatoarea emisiunii, Gabriela Calîtescu, a recunoscut că "i-a scăpat" faptul că nu a reacționat la afirmațiile invitatei Diana Șoșocă atunci când aceasta a informat publicul despre amenințarea unui război civil în România cu ocazia vizitei Președintelui Ungariei la Carei și despre tancurile ce au traversat Moldova și care se îndreptau spre Transnistria și Găgăuzia.

Sub acest aspect, dreptul publicului la informare corectă a fost prejudiciat prin afirmațiile prezentate care nu au fost fundamentate pe dovezi pertinente, clare și întemeiate, lipsind opinii opuse celor exprimate de moderatoarea și invitata emisiunii, care ar fi permis telespectatorilor să-și poată forma propria convingere, nu doar pe cea indusă de radiodifuzor, neexistând un echilibru al punctelor de vedere în legătură cu cele două teme aduse în discuție.

Modul în care invitatei i s-a permis să-și expună punctul de vedere cu privire la subiectele abordate este unul grobian, însă, la nivelul informațiilor pe care le-a prezentat, acestea sunt false, având în vedere că, scopul invitatei a fost cel de a favoriza agenda Rusiei și a urmări punctual narativul de dezinformare a Rusiei, fiind o componentă a măsurilor active a Federației Ruse pe teritoriul României.

Pe de altă parte, membrii Consiliului consideră că, în contextul dat, faptele și opiniile sunt confundate pe tot parcursul conversației din timpul emisiunii, ceea ce afectează dreptul la informare corectă a publicului, astfel încât, s-a indus ideea că o judecată de valoare fără bază factuală este o probă cu privire la săvârșirea unei fapte.

Din acest punct de vedere, membrii Consiliului consideră că radiodifuzorul nu a făcut o distincție clară între fapte și opinii, având în vedere că afirmațiile susținute în timpul emisiunii nu pot fi catalogate ca fiind simple "opinii", "judecăți de valoare" sau "convingeri", în condițiile în care din conținutul acestora rezultă că au constituit afirmații factuale la adresa Președintelui Ungariei și a unor instituții ale statului, afirmații susceptibile de a fi demonstrate și probate, fapt ce constituie o încălcare a prevederilor art. 64 alin. (1) lit. a) din Codul audiovizualului, potrivit căruia în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să asigure o distincție clară între fapte și opinii.

În scopul respectării exigenței prevăzute la art. 64 alin. (1) lit. a) din Codul audiovizualului, Consiliul consideră că, pentru informarea corectă a publicului, radiodifuzorul trebuia să facă o distincție între modalitatea de abordare a faptelor și modalitatea de abordare a opiniilor exprimate în cadrul emisiunii, distincție ce trebuia să se manifeste atât cu privire la comentariile invitatei dar, mai ales, în cazul exprimării propriului punct de vedere a moderatoarei.

În calitate de garant al interesului public, în baza competențelor și obligațiilor stabilite prin lege, Consiliul Național al Audiovizualului consideră că radiodifuzorii au obligația de a informa publicul în mod corect în legătură cu problemele de interes public, iar acest lucru trebuie făcut fără a se aduce atingere dreptului la informare corectă. Libertatea de exprimare, ca principiu fundamental al statului de drept, presupune respectarea normelor de drept interne și internaționale care garantează tuturor persoanelor dreptul de a se manifesta potrivit propriilor opțiuni, iar alin. (2) a art. 10 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului prevede că exercitarea libertății de exprimare comportă îndatoriri și responsabilități, putând fi supusă unor formalități, condiții, restrângeri sau sancțiuni prevăzute de lege care constituie măsuri necesare într-o societate democratică pentru a garanta protecția reputației sau a drepturilor altora.

Curtea de la Strasbourg a statuat că exercitarea libertății de exprimare include obligații și responsabilități, a căror întindere depinde de situație, iar garanția oferită de art. 10 din Convenție este subordonată condiției ca cei interesați să acționeze cu bună credință, cu respectarea deontologiei jurnalistice (*Radio France și alții c/Franței; Colombani și alții c/Franței; Bladet Tromsø și Stensaas c/Norvegiei, Cumpănă și Mazăre c/Romaniei; Stângu și Scutelnicu c/României*).

În acest sens, Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei, în Rezoluția nr. 1003/1993 cu privire la etica jurnalistică, precizează că presa este obligată să se supună unor principii etice, ferme, prin care se garantează libertatea de exprimare și dreptul fundamental al cetățeanului de a primi informații corecte și opinii sincere, bazate pe adevăr, asigurate prin mijloace adecvate de verificare și demonstrare și pe imparțialitate în prezentare.

Pentru aceste considerente, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului și de faptul că radiodifuzorul a mai fost sancționat în ultimul an cu mai multe somații și amenzi pentru încălcarea aceluiași prevederi legale privind asigurarea informării corecte, membrii Consiliului au propus sancționarea acestuia cu amendă de 30.000 de lei.

Supusă la vot, propunerea de amendare a radiodifuzorului pentru încălcarea dispozițiilor art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare și ale articolelor 64 alin. (1) lit. a) și b) și 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare, a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul art. 90 alin. (1) lit. h) și alin. (2) și art. 91 alin. (1) și (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

## DECIZIE:

**Art. 1.** Radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. având licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021 pentru postul de televiziune NAȘUL TV **se sancționează cu amendă în cuantum de 30.000 de lei** pentru încălcarea prevederilor art. 3 alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare și ale articolelor 64 alin. (1) lit. a) și b) și 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

**Art. 2.** În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

**Art. 3.** Potrivit dispozițiilor art. 93<sup>1</sup> alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. are obligația de a transmite pe postul NAȘUL TV, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu amendă de 30.000 de lei postul NAȘUL TV, deoarece, în cadrul emisiunii *Să vorbim despre tine*, din 12 aprilie 2023, în contextul prezentării unor informații cu privire la vizita privată a Președintelui Ungariei la Carei și la amenințarea unui război cu Republica Moldova, publicul telespectator a fost prejudiciat prin faptul că nu a primit informații corecte, obiective și echilibrate, astfel cum prevăd dispozițiile articolelor 3 din Legea audiovizualului, 64 și 66 din Codul audiovizualului.”

Conform prevederilor invocate, toți furnizorii de servicii media audiovizuale au obligația să asigure informarea obiectivă a publicului prin prezentarea corectă a faptelor și evenimentelor și să favorizeze libera formare a opiniilor, iar informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Serviciul juridic, reglementări  
și relații europene,  
Șef serviciu Dumitru Ciobanu